
 
 

 1 صفحه )آمار و احتمالات مهندسي( 90 صنايع -كنكور سراسري صنايع
 

Xفرض كنيد  -1 X X, ,3 2 Tباشد، آماره  λيك نمونه تصادفي از توزيع پواسون با ميانگين  1 a X a X a X= + +1 1 2 2 3 را در  32
aمقادير . نظر بگيريد a a, ,3 2  باشد؟ λپارامتر كاراترين برآورد براي  Tرا به نحوي تعيين كنيد كه  1
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احتمال آنكه فرد مورد نظر .) قابل تعيين است fعددي ثابت و با توجه به تابع چگالي احتمال بودن c(. پيروي مي كند

 واحد زمان براي دريافت سرويس منتظر بماند تقريبا چقدر است؟ 220بيش از 
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 از گزاره هاي زير صحيح است؟كدام يك  -3

   .تمام متغيرهاي گسسته داراي اميد رياضي هستند )1

   .تمام متغيرهاي پيوسته داراي اميد رياضي هستند )2

: داريم fبراي هر تابع چگالي احتمال  )3
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 .تمامي متغيرهاي تصادفي را مي توان به دو دسته كلي پيوسته و گسسته تقسيم بندي نمود )4

/دانشجوي يك رشته تحصيلي در ترم جاري درس اختياري خاصي را با احتمال  100هر يك از -4 استاد  .اخذ مي نمايند 30
تعداد اگر  لذا. ثبت نام به گروههاي دو نفري جهت انجام پروژه درس تقسيم بندي مي كند اين درس دانشجويان را بعد از

. دانشجويان ثبت نامي در اين درس زوج باشد، استاد درس در تقسيم بندي دانشجويان به مشكلي برنخواهند خورد
 .احتمال زوج بودن تعداد دانشجويان را حساب كنيد
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Eوجود داشته باشند آنگه  Xاگر تمام گشتاورهاي متغير تصادفي ) 2 X E X( ) ( )≤2 4  
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 2 صفحه )آمار و احتمالات مهندسي( 90 صنايع -كنكور سراسري صنايع
 

)Fباشد، مقدار  Xتابع توزيع تجمعي  Fاگر . درجه آزادي است 6داراي توزيع مربع كاي با  Xفرض كنيد  -7  كدام است؟ 2(
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. ماشين متفاوت است 3جدول زير بيانگر خلاصه اطلاعات لازم جهت آنلايز واريانس يكطرفه براي سنجش متوسط توليد  -8
نمايانگر مجموع مربعات  SSEنماينگر ميانگين كل و  ..Xبا فرض استقلال، نرمال بودن داده ها و همگني واريانس ها، اگر 

Xخطا باشد، مقدار مشاهده شده  SSE..( ,  بر اسا داده هاي جدول زير كدام است؟ (
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چهار مهره به تصادف و بدون جايگذاري و به ترتيب . شماره گذاري شده است 18تا  1مهره است كه از  18يك جعبه شامل -9
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احتمال اينكه اولين شير در پرتابهاي فرد ظاهر شود، . سكه سالمي را آنقدر پرتاب مي كنيم تا براي نخستين بار شير بيايد -10
 چقدر است؟
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و متغير تصادفي  6معرف تعداد پرتابها تا آمدن اولين  Xفرض كنيد متغير تصادفي . تاسي را به طور متوالي پرتاب مي كنيم -11
Y  مقدار . باشد 1معرف تعداد پرتاب ها تا آمدن عددE X Y( | )=  كدام است؟ 1
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 3 صفحه )آمار و احتمالات مهندسي( 90 صنايع -كنكور سراسري صنايع
 

 براي ميانگين را به نصف كاهش دهيم،با فرض معلوم بودن واريانس جامعه نرمال چنانچه بخواهيم طول فاصله اطمينان  -15
 اندازه نمونه به چه ميزان بايد تغيير كند؟

 برابر شود4) 4 برابر شود3)3  برابر شود2)2   نصف شود )1

nXاگر  -16 X X, ,...,1 كدام  θاز جامعه اي با چگالي زير باشد، برآوردگر حاصل از روش گشتاوري  nنمونه تصادفي به اندازه 2
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nXفرض كنيد  -17 X X, ,...,1 Xاميد رياضي آماره . باشد pيك نمونه تصادفي از توزيع برنولي با پارامتر  2 X
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به دنبال آن هستيم تا آزمونگري . از هم مستقل بوده و داراي واريانس برابر و نامعلوم هستند Yو  Xدو متغير تصادفي  -19
از كدام يك از آماره هاي زير مي توان بهره . است را بيازماييم Yدو برابر ميانگين  Xبسازيم تا اين ادعا را كه ميانگين
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20- nX X X, ,...,1 براي برآورد واريانس جامعه از آماره . نمونه اي تصادفي از جامعه نرمال با ميانگين و واريانس مجهول است 2

S2 بهره مي گيريم .
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 4 صفحه )آمار و احتمالات مهندسي( 90 صنايع -كنكور سراسري صنايع
 

 .صحيح است» 4«گزينه  -1

i براي اينكه ia X∑  كاراترين برآوردكننده نااريبµ  باشدia  ها بايد يكسان و برابر
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 مثالهاي مشابه متعدد در جزوه كلاسي

 .صحيح است» 2«گزينه  -2
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 :را هم در نظر بگيريم احتمال مورد نظر برابر است بااگر منظور اين باشد كه خود فرد 
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 .البته احتمالا منظور طراح سوال حالت اول است 
 .صحيح است» 3«گزينه  -3

 .در ضمن متغيرهاي تصادفي مي توانند آميخته هم باشند. متغيرهاي تصادفي گسسته يا پيوسته لزوما اميد رياضي ندارند
 .اگر تابع چگالي در بي نهايت و منفي بي نهايت صفر نباشد، جمع احتماهاي آن بي نهايت مي شودهمچنين 
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 .صحيح است» 4«گزينه  -5
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Xدر اين صورت اميد رياضي . است Yهمان  X فرض كنيد كه 4در گزينه 
Y

 .مي شود 1است كه همان  1برابر اميد رياضي 
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 5 صفحه )آمار و احتمالات مهندسي( 90 صنايع -كنكور سراسري صنايع
 

 .صحيح است» 3«گزينه  -8
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 .صحيح است» 1«گزينه  -9
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 .در نظر گرفته مي شود 11براي انتخاب عدد  

 .صحيح است» 3«گزينه  -10
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 .صحيح است» 3«گزينه  -11
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بوده است و از اين به بعد نيز به طور متوسط  1پرتاب اول 
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 6 صفحه )آمار و احتمالات مهندسي( 90 صنايع -كنكور سراسري صنايع
 

 .صحيح است» 4«گزينه  -14
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 .صحيح است» 1«گزينه  -16

 90آمادگي كنكور  يهارجوع گردد به جزوه كلاس
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